
Je to ambiciózní, ale ambice budují svět
Cestujete-li po Gambii, je těžké vyhnout se improvizovaným skládkám hořícím podél silnic,
které plní vzduch toxickými výpary. Mimo turistické oblasti jsou pláže poseté plastovým
odpadem. 
Gambie si již dlouho svůj problém s plasty uvědomuje. Téměř deset let se ho snaží vyřešit
prostřednictvím legislativy, včetně zákona proti nepořádku z roku 2007 a zákazu
plastových tašek z roku 2015.
Nyní, navzdory neúspěchu mezinárodních plánů na snížení znečištění plasty, Gambie
zdvojnásobuje své úsilí. V říjnu země zveřejnila odvážný plán na odstranění plastů v příštím
desetiletí. Národní akční plán – strategie navržená ve spolupráci s britskou organizací
Common Seas – si klade za cíl zaměřit se na celý životní cyklus plastů, aby se snížil
plastový odpad o 86 % prostřednictvím zlepšení infrastruktury, přísnějšího vymáhání
nových a stávajících právních předpisů a zvyšování povědomí veřejnosti.
Pro mnohé ale implementace plánu nepřišla včas. Vodní plochy, řeky a oceány se dusí.
Množství plastu, které můžete vidět, je nepřijatelné. 

Ceny kávy na světových trzích dosáhly rekordní úrovně, což je důsledkem špatného
počasí v Brazílii a Vietnamu a rostoucí poptávky po kávě. Cena kávy Arabica vzrostla       
o 80 % (na 3,4 dolaru za libru t.j. 0,45 kg) a cena Robusty dosáhla nového maxima.
Některé značky, jako Nestlé a Lavazza, plánují zvýšit ceny, aby pokryly rostoucí náklady
na suroviny. Očekává se, že v první čtvrtině roku 2025 dojde k úpravám cen       
v supermarketech.

Roste cena kávy
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MENDELU má svoji Strategii udržitelnosti 

Novinky ze světa
udržitelnosti

Strategie udržitelnosti (dále ,,SU”) vznikla v rámci realizace
projektu reg. č. NPO_MENDELU_MSMT-2126/2024-4 Národního
plánu obnovy, Komponenty 7.4 „Adaptace školských programů
– Podpora zelených dovedností a udržitelnosti na vysokých
školách“, jako jeden z výstupů na klíčové aktivitě 4 tohoto
projektu univerzity. SU reaguje na dokumenty v oblasti Zelené
dohody pro Evropu (The European Green Deal), a to jak na
národní, tak i mezinárodní úrovni. 
Jakým směrem se bude MENDELU v letech 2025-2030 ubírat?
To si můžete přečíst zde.
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EU a nová pravidla pro obaly
Rada EU přijala nařízení o obalech a obalových odpadech známé pod zkratkou PPWR
(The Packaging and Packaging Waste Regulation). Za dva roky začne v Česku platit
nové nařízení EU o odpadech, jehož cílem je výrazně snížit množství obalového odpadu.
Do roku 2030 zmizí plastové smetánky, minišampony, vaničky na ovoce a lehké plastové
tašky. 
V roce 2021 dosáhl obalový odpad v zemích EU 84 milionů tun, což je o 24 % více než    
v roce 2010. Bez zásahu by se množství odpadu do roku 2030 mohlo zvýšit o dalších    
19 %. Růst obalů navíc převyšuje růst ekonomiky i počet obyvatel v Evropě.
Hospodářské subjekty budou muset minimalizovat objem obalového materiálu, například
tím, že nebudou používat dvojité stěny, falešná dna nebo nadměrně velké obaly pro
přepravu malých předmětů. Cílem je efektivnější využívání obalů a snížení odpadu.

Pojďte si teď přečíst něco příjemnějšího. Vánoční trhy na Mariánském náměstí byly
zahájeny a budou probíhat až do 6. ledna 2025. Nabízejí sortiment z chráněných dílen,
jako jsou vánoční dekorace a originální dárky. K dispozici je tematická výstava,
fotopoint, vánoční strom a světelná výzdoba. O víkendech probíhá adventní program    
s vystoupeními umělců. Trhy mají i dobročinný přesah, kdy výtěžek podpoří neziskové
organizace. Nechybí ani Ježíškova nebeská kancelář - kaplička, v níž si příchozí mohou
napsat na nekonečný dopisní papír svá tajná přání a zazvonit na zvonec, aby se vyplnila
nebo památeční fotografie u vánočního stromečku.

Charitativní vánoční trhy v Praze

,,Nejzelenější” vánoční stromeček? Jedině ten z prořezávky

Nejekologičtější volbou vánočního stromku je ten z prořezávky, který
lesníci stejně kácí, aby podpořili růst silnějších stromů. K dostání jsou
také stromky z českých plantáží, z dovozu nebo v květináči z půjčoven.
V Česku se ročně prodá asi 1,3 milionu přírodních stromků, z nichž více
než půl milionu pochází z dovozu, nejčastěji z Dánska, Německa a Polska,
uvádí Sdružení pěstitelů vánočních stromků.

Nábytek z losů (těch papírových)

Sazka spustila platformu reLosy, která dává nový život výherním      
a neprodaným losům. Po stíratelných teniskách, modulárním nábytku      
a deodorizačním rePuku uvedla BMX pumptrack. 

Plánuje outdoorový nábytek pro veřejná prostranství, který odolá počasí a zkoumá
možnosti využití losů například v pomůckách pro zdravotně postižené. Snaží se vyvinout
produkty, které by pomohly klientům Centra Paraple, jež Sazka podporuje v rámci CSR
aktivit. Cílem je propojit recyklaci s užitečností pro komunitu.

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-konec-smetanek-i-vzduchu-v-krabicich-eu-schvalila-nova-pravidla-pro-obaly-266582#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=zpravy.sznhp.box&source=hp&seq_no=6&utm_campaign=abtest241_shrnuti_llm_varB&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz
https://www.seznamzpravy.cz/tag/evropska-unie-1291
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/praha-zahajila-charitativni-vanocni-trhy-na-marianskem-namesti-potrvaji-az-do-6-ledna-2025/
https://www.ekonews.cz/nejzelenejsi-vanocni-stromek-je-ten-z-prorezavky-neni-ale-prakticky-k-sehnani/
https://www.ekonews.cz/pracujeme-na-novem-outdoorovem-nabytku-z-losu-aby-byl-odolny-vetru-desti-popisuje-manazerka-sazky/
https://www.sazka.cz/relosy


Akce
20. 12. Vystoupení Petra Gazdíka na brněnských Vánocích

https://brnenskevanoce.cz/program/petr-gazdik-acustic-band/

20. 12.  Vystoupení Alanis Morissette revival 
https://brnenskevanoce.cz/program/alanis-morissette-revival/

23. 12.  Vyhlášení sbírky daruj kelímek na Zelňáku s Pokáčem
https://www.facebook.com/events/8823812334322588/

29. 12. Trhy chovatelských potřeb, burza zvířat a bleší trhy
https://ticvyskov.cz/vismo/akce.asp?id_org=100165&id=3073

1. 1. 2025 Novoroční výstup na vrchol Babí lom Lelekovice
https://kct.cz/akce/novorocni-vystup-na-babi-lom-novorocni-ctyrlistek-137046

15. 1. 2025 Společensky odpovědný networking
https://www.spolecenskaodpovednost.cz/akce/spolecensky-odpovedny-

networking-vanocni-setkani-clenu/

Naprosto unikátní cesta Jakuba Vágnera a jeho štábu za vzácnými kmeny, které divoce žijí
v těch nejodlehlejších místech naší planety. V amazonském pralese se potkáme s kmeny
Huaorani, Waorani a Taromenane.

Dokument: Ještě než zmizí
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